



急病人之所急 想病人之所想

—聊城市第三人民医院心内一科副主任医师孟昭斌

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 张超

他全心全意、热情为患者服务。从医19年来,他一直急病人之所急,想病人之所想,坚持“医者父母心”的原则,对待患者不分贫富、地位高低,始终把患者的生命安全放在第一位。对待每一位病人,做到认认真真检查、详详细细解说,对症施诊。



他挽救大量心肌梗死患者生命

当遇到患者家属不理解时,耐心做好解释工作,不管工作多忙多累始终坚持每天查看患者。十几年来,聊城市第三人民医院心内一科副主任医师孟昭斌没有一个节假日,没有一天是能按点下班。

在救治中,经常会有患者出现恶心、呕吐,呕吐物会溅到衣服上是常有的事,他从不嫌弃和躲避。工作中认真负责,技术精益求精,并能把国内先进的医疗技术、治疗理念结合本院实际应用到临床治疗中,于2008年在北京阜外心血管病医院进修学习,回院后在各级领导的支持下,积极开展冠心病介入诊疗工作,应用所学介入技术,挽救了大量急性心肌梗死患者生命。

孟昭斌今年45岁,2000年7月毕业于滨州医学院临床医学专业,参加工作19年。自2000年毕业至今,一直在聊城市第三人民医院从事临床及临床教学工作。他为人正直、诚恳,与同事相处真诚、热心、乐于助人,对待病人耐心、细心,工作勤劳,严谨务实,19年来他在自己平凡的岗位上兢兢业业,刻苦专研,恪守职业道德,凭着熟练的技术,良好的道德及高尚的思想品质得到领导、同行的赞誉、患者的认可和社会大众的好评。

他加班加点常常放弃休假

家住青岛的43岁严大哥,出差来聊城。刚到聊城汽车站,下车就出现心前区疼痛不适。据严大哥讲,一月前也有过一次心前区疼痛不适,但几分钟就缓解了,加上这个月工作较忙,就没在意,打算做完这趟差,再好好查查,这次持续2小时不缓解,来医院急诊科就诊。急诊值班的刁医生听了严大哥的描述,高度怀疑急性心肌梗死,第一时间进行心电图检查。果不其然,心电图提示:急性下壁ST段抬高型心肌梗死!考虑右冠脉闭塞,时间就是心肌,时间就是生命!需要急诊介入手术。请心内科会诊、负荷一包药、向严大哥讲解病情及初步治疗方案。严大哥一听要做手术,可犯了难!一是,一人出门

在外,举目无亲,心里没底。二是,才四十出头,就做支架手术,心有不甘。紧急通知心内科孟昭斌副主任,当时他正在家休假,接到电话后立即赶到医院,随即针对严大哥的病情,介绍了普通药物抗栓治疗、药物静脉溶栓治疗、急诊冠脉介入手术治疗三种治疗方案的优劣比较。严大哥开始意识到病情的严重性,同意先做造影检查看看。他又通过手机联系上了严大哥的爱人,严大哥的爱人一听这种情况,比严大哥要干脆,当场表态:怎么好怎么来,听大夫的,做手术!手术很成功,置入一枚支架,术中严大哥的胸痛症状就缓解了。严大哥原话:感觉一下子就疼了。

术后他对严大哥说,您是“对的时间遇到了对的人”。就诊及时,时间就是心肌、时间就是生命,血管闭塞时间越长,心肌坏死的范围就越大,并发心律失常、心力衰竭、猝死的可能就越大。导管室人员在岗在位,缩短导管室启动时间。遇到对的医师,急诊科、心内科、导管室所有相关人员为战胜病魔做了最大努力;遇到对的另一半,通过电话就知道,严大哥的爱人通情达理,关键时刻一锤定音。

他24小时开机视病人为亲人

面对家人,作为医务工作者的他,愧疚实在太多。一次又一次的临时加班,一周能让他自由支配的时间总不会超过一天。和家人一起愉快的旅游和休闲,带家人一起看看电影、听听音乐,孟昭斌不是不想去,而是不敢去,用他的话说,总是习惯性地精神高度紧张,手机24小时开机随时等待,生怕耽误每一台手术,生怕亏欠每一个病人。

而面对各种患者,有质疑的,有犹豫不绝的……孟昭斌总会以医者的仁爱之心和责任感挽回病人的生命,获得患者家属的理解,对他来说,这是最好的回报。一个人只有心中真正热爱他的事业,他才能潜下心来,孜孜不倦地钻研业务;一个人只有心中装着病人,他才能忘我地工作,视病人为亲人,为朋友,设身处地地为他们分忧解愁。

2019年度健康聊城
『仁心仁术』医师奖



不忘医者初心 牢记健康使命

—聊城市第三人民医院神经三科副主任医师王瑞莉

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 谢晓丽

工作是她生活的一条主线,每天上、下病房,出门诊,值夜班,坚持每天查房,下班前巡视病房,虽然工作平凡、枯燥,但面对一张张痛苦面容,她用自己精湛的医术和博大的胸怀去解除每一名患者的不适和恐惧。每次见到王瑞莉医生,总能看到她正在办公室为患者忙碌的身影。



医者仁心温暖万家

王瑞莉是聊城市第三人民医院神经三科副主任医师,科室副主任。她工作认真负责,技术精益求精,对病人热情周到,因工作突出,曾获得“聊城市职工职业道德先进个人”、“聊城市女职工建功立业标兵”、“聊城市优秀职工”、“聊城市直卫生计生系统优秀共产党员”等多个荣誉称号。2012年10月、2013年10月两次获得聊城市科学技术局颁发科研项目科学进步一等奖。2018年9月,入选第二期“聊城好人榜”。

在从医18年中,王瑞莉始终奋战在临床一线,在神经内科发展道路上披荆斩棘、一往无前,以德艺双馨的医者态度守护着自己白衣战士的使命。

为方便病人联系咨询,她24小时保持电话畅通。有时深夜出现危重病人病情变化或来了新病人,无论风雨交加还是寒风凛冽她都毫无怨言地赶回科室参与抢救处理。她总是说,看到患者病情能够稳定下来,即使身心疲惫却是坦然和塌实的。

由于脑血管类疾病的顽固性,且稍有不慎便有性命之危,因此对神经内科大夫而言,必须要有孜孜不倦、锲而不舍的钻研精神,必须掌握更全面、扎实的医疗知识体系。王瑞莉医师将系统的医学知识与丰富的临床经验相结合,科学诊治每一位患者,是自从医以来便伴随着她,并将贯穿她整个从医生涯的信念。

恪守医德孜孜不倦

王瑞莉在工作中始终没有停下前进脚步,2009年,她进修于北京“中国人民解放军总医院”神经内科,在301医院国内著名专家的指导下,她不断地提高自己的专业能力,尤其擅长诊治脑血管病、不安腿综合症、多发性硬化等脱髓鞘疾病,肌萎缩侧索硬化、帕金森综合症等变性疾病,擅长处理各种神经内科急危重症。近年来,共发表论文20篇、著作5部,组织科研5项、发明专利4项。并被邀请加入山东省医学会脑血管病分会神经重症专业学组成员、山东省老年医学会脑卒中见溶栓专业委员会委员、山东省抗癫痫协会共患病专业委员会委员、山

东省脑血管病防治协会临床神经科学专业委员会委员、山东省卒中学会神经重症分会常务委员、山东省健康管理协会神经病学专业委员委员。

脑血管疾病患者的救治,是一项复杂而风险极大的治疗,由此给患者家属带来的压力可想而知。在治疗前,许多患者家属找到她送“红包”,求得心理上的慰藉。对此,她反复拒绝。有一次遇到一个非常倔强的张姓病人家属,硬是一路追出医院大门,执意将红包塞进她的手提包里,她坚持自己的原则,将这个红包通过住院收费处交入病人的住院费里,并将缴费单送到病房病人的手里,面带微笑的说明自己工作的原则性。经过一段时间的精心治疗,病人痊愈出院了,出院时患者那感激的眼神,感染着王瑞莉,也让她从内心深处体会到了坚持纯洁的职业操守所带来的快乐。此后这个患者全家像朋友一样经常打来电话交谈咨询,并多次将患病的亲朋好友推荐到她的科室接受治疗。她用诚恳和坚持赢得了尊重和信任。她总是说:“我是一名医生,首先我是一名中共党员,我是聊城市第三人民医院的一面旗帜。”

不忘初心传递大爱

她就诊的病人,很多来自农村,经济上比较贫困,她深知病人因病致贫、因病返贫的现象给一个圆满的家庭带来的不幸。因此,如何既能治好他们的病,又能最大限度地减轻他们的经济负担,选择一个经济合理的治疗方案一直是她倍受关注的问题,她始终以一颗特有的同情心善待每一位患者。她总是说,工作在手,温暖在心。

这些年来,她总是在自己休息的时间,自制PPT课件或者自己复印一些医学资料,主动联系基层乡镇、村级卫生站所,为当地的医务工作者免费义务讲课,并组织具体病例分析或者学术讨论,为提高基层医疗水平,第一时间抢救偏远地区的脑神经患者做出了实实在在的奉献。

她只是在广大医疗战线上普普通通的一员,但她用自己的职业精神温暖了千千万万个家庭,她就是医者仁心、敬业奉献的聊城市第三人民医院副主任医师王瑞莉。